

愛國教育小組獻新猷

推出主題曲《我們的家》

盼港人潛移默化樹立國家意識 增進「愛國愛港愛社區」情懷

9月3日是中國人民抗日戰爭勝利紀念日。「憲法和基本法推廣督導委員會」轄下愛國主義教育工作小組組長李慧琼和傳媒宣傳分組委員鄭美雲昨日會見傳媒，介紹最新推出的宣傳愛國主義教育主題曲《我們的家》。李慧琼表示，希望廣大市民，特別是青少年，認識及一起歌唱這首主題曲，潛移默化地樹立國家意識、增進「愛國愛港愛社區」情懷。鄭美雲強調，這首歌能夠表達香港人的心聲和愛國情懷，無論男女老少都適合唱，希望廣大市民和社會各界一起共同推廣。

◆香港文匯報記者 黃子龍

《我們的家》由工作小組轄下傳媒宣傳分組委員鄭美雲主唱，音樂人張家誠監製，歌曲的主題是有國才有家、要像愛護家人一樣愛護國家。

讓愛國主義教育融入學生日常

李慧琼表示，感謝製作團隊的付出，這首歌已製作卡拉OK版，畫面可見很多香港元素，呼籲廣大市民一起掃描二維碼下載歌曲，共同推動歌曲。工作小組稍後會把《我們的家》卡拉OK版本的USB送到各中小學，讓愛國主義教育更好地走進校園，以趣味化、多元化的形式，融入學生的日常學習和生活中。

她並呼籲各大團體考慮在國慶前後演唱這首歌，感受歌詞所傳達的信息，共同愛護「我們的家」，唱出愛國情懷。她透露，已有不少學校表達希望演唱這首歌曲，相關項目會進一步再作分享。

據了解，《我們的家》卡拉OK版本加入了不少香港的地標和景色，讓市民一邊欣賞歌曲的旋律，一邊

看着香港這個家的剪影，配合朗朗上口的歌詞，深化對國家的感情。該版本已上載至：www.youtube.com/watch?v=SBJEajS5SGE

歌曲表達香港人心聲

「香港是港人共同的家，有國才有家。」鄭美雲表示，很開心找到張家誠作為這首歌的監製，亦感謝填詞人陳蕭天將這首歌想表達的內容進行詮釋，把歌聲帶入社區。

她特別提到，香港在過去幾年經歷許多風雨，因此一直想製作一首溫暖及有溫度的歌曲，「讓大家了解我們的家也屬於祖國的家，有國才有家。」

鄭美雲更現場清唱了該歌曲中自己最喜歡的一段：「情繫國家，我們這一個家。和諧共處，在同一屋簷下。同步挽手，我們一起去愛護他。無懼波折，逆境更要自強。」她表示，《我們的家》這首歌表達了香港人的心聲和愛國情懷，無論男女老少都適合唱，她希望廣大市民和社會各界一起共同推廣這首歌。

鄭美雲現場高歌 傳播愛國愛港理念

特稿

「同步挽手，我們一起去愛護他。無懼波折，逆境更要自強……」《我們的家》由鄭美雲親自演唱，在昨日的傳媒見面會上，她特別清唱了這首歌的其中一段。早年為職業歌手的她，至今的唱歌水準仍不減當年。歌曲好聽，意境更深，雖然只是唱短幾句，但在場的記者聽罷也不禁鼓掌叫好。鄭美雲真情流露地說，香港在過去多年經歷了許多風風雨雨，一直都希望為香港製作一首溫暖、有溫度的歌曲，還現場高歌，希望可以通過歌聲，讓更多人一起愛護國家、愛護香港。

「過去一段時間，我有到不同的學校，與許多3歲

至10歲多的小朋友，一起唱《我們的家》。」鄭美雲在接受香港文匯報訪問時表示，在這幾個月與小朋友的接觸中，令她感受很深，「小朋友們都很聰明、很可愛，很喜歡表演，非常投入和認真地學習唱歌，感受到小朋友的純真。」

「所有小朋友都是好苗子，少年強則國家強，所以我們要好好培育他們。」鄭美雲希望小朋友從小知道國家的觀念，明白要愛國、愛港、愛社區，未來她還準備到不同的學校與小朋友一起唱歌，透過歌曲感受小朋友的純真，同時傳播愛國愛港的理念，「我相信，世界充滿愛，才能發揮更多正能量。」

◆香港文匯報記者 黃子龍



◆愛國主義教育工作小組介紹最新推出的宣傳愛國主義教育主題曲《我們的家》。

香港文匯報記者黃子龍攝



◆《我們的家》視頻截圖

演唱：鄭美雲
作曲、編曲、監製：張家誠
作詞：張家誠、陳蕭天

家中燈常亮起 漆黑中會記起
漫漫路陪伴着多得你
小小餐桌聚首 淡淡地多親厚
像 月亮陪着星斗

獅子山那開歌 抵擋風雨許多
患難亦能攜着手開過
艱辛亦能同舟 盡力後方擁有
家 讓未來變足夠

情繫國家 我們這一個家
和諧共處 在同一屋簷下
同步挽手 我們一起去愛護他
無懼波折 逆境更要自強
情繫國家 我們這一個家
同行共勉 在洋紫荊護蔭下
從未退縮 背後堅守你我和他
無論多遠 難關多麼艱辛 仍未覺驚怕

獅子山那開歌 抵擋風雨許多
患難亦能攜着手開過
艱辛亦能同舟 盡力後方擁有
家 讓未來變足夠

情繫國家 我們這一個家
和諧共處 在同一屋簷下
同步挽手 我們一起去愛護他
無懼波折 逆境更要自強
情繫國家 我們這一個家
同行共勉 在洋紫荊護蔭下
從未退縮 背後堅守你我和他
無論多遠 難關多麼艱辛 仍未覺驚怕

情繫國家 我們這一個家
同行共勉 在洋紫荊護蔭下
從未退縮 背後堅守你我和他
無論多遠 難關多麼艱辛 仍未覺驚怕



◆《我們的家》視頻截圖

廣州天河港澳青創服務中心在港成立

香港文匯報訊（大公文匯全媒體記者陸九如）廣州市天河區港澳青年創業（香港）服務中心昨日舉行成立儀式。這是廣東省首個在香港成立的創業服務中心，中心內將設置連接全國稅務和政務系統的自助服務機，旨在協助有意在內地創業的香港青年。創業服務中心理事長陳賢翰期望港澳年輕人把握「一帶一路」和粵港澳大灣區等國家戰略部署帶來的黃金機遇，而位於尖沙咀的香港服務中心設置的自助服務機，能讓創業者不必前往內地，即可在港辦理一系列創業前期必要手續，便利港澳青年在大灣區創業發展。

廣州市天河區港澳青年創業服務中心成立於2017年，結合高端機構、創業基地、創投聯盟三大功能板塊，專注為港澳青年提供創業孵化、加速服務。中心成立後，成功孵化超600間港澳青年企業，對港澳青年創業項目投資9,800萬元人民幣。在培養的港澳青年企業中，有28間估值逾1千萬人民幣，16間估值逾1億人民幣，累計服務港澳青年逾萬人次。

此外，香港服務中心設置的自助服務終端機，是首次在香港上線全國稅務「遠程虛擬窗口」，擁有廣東省政務網等「穗事港辦」功能，為港澳青年、港澳企業提供工商登記、涉稅管理、社保辦理等超500項政務服務以及到廣州、天河註冊落戶的服務。

助節約往返兩地時間

參加活動的港青陳大元介紹，他目前的創業方向是為廣州的企業進行人力資源的評估和培訓。被問到為何選擇在廣州創業時，他表示，由於疫情期間他長期居住在廣州，發現隨着內地經濟飛速發展，自己

提供的專業服務在廣州有大量的需求，但鮮有公司能夠提供相應的專業服務，故他參考自己在香港工作的經驗，嘗試在廣州開展自己的事業。

陳大元說，作為港青，在廣州創業初期遇到最大的困難，來源於粵港兩地行政營商系統的差異，在公司註冊、稅務申報和勞工聘用等方面都存在較大分別。後來在創業服務中心的支持和幫助下，他獲取了許多港澳青年在廣州創業所需的資訊，許多創業所需要辦理的手續亦在創業服務中心的幫助下順利完成。香港服務中心的開設能夠讓他不必經常往返廣州與香港，在家門口就可辦理工作所需的事務。

目前從事寵物行業的港青李熙殷表示，她在創業期間獲得了港澳青年創業服務中心許多的幫助，包括註冊公司、銀行開戶、會計、創業意見等。香港服務中心的

成立對自己的事業有很大幫助，因為能夠精簡辦理創業各項事務的流程，省去往返廣州和香港的時間。

李熙殷認為，廣州與香港在地理位置上非常接近，同時在文化和語言方面有很多相似之處，目前特區政府大力投資各項大灣區商業計劃，期望能夠更多宣傳大灣區的城市，讓更多資源能夠看到大灣區的發展潛力。

特區政府民政及青年事務局副局長梁宏正，廣東省委港澳辦主任陳麗文，全國人大常委會原委員譚耀宗，廣州市政協港澳僑外事委主任馮廣俊，廣州海外聯誼會副會長劉國強，中央政府駐港聯絡辦青年工作部二級巡視員崔峰，天河區常委謝長林，港區全國人大代表沈豪傑，全國政協委員高佩璇，立法會議員梁毓偉出席了成立儀式。



◆廣州市天河區港澳青年創業（香港）服務中心昨日舉行成立儀式。

大公文匯全媒體記者攝

港島聯辦抗戰電影欣賞會 盼激發市民愛國情懷



◆香港島各界聯合會與民政事務總署昨日合辦「慶祝中華人民共和國成立75周年暨中國人民抗日戰爭勝利紀念日《無名》電影欣賞會」。

香港文匯報記者北山彥攝

香港文匯報訊（記者子京）香港島各界聯合會與民政事務總署昨日合辦「慶祝中華人民共和國成立75周年暨中國人民抗日戰爭勝利紀念日《無名》電影欣賞會」，逾千名市民一同觀賞抗戰主題電影。大會希望透過影片讓市民學習愛國者們在抗戰期間，用生命與熱血保衛家園的故事，緬懷先烈，銘記歷史，同時亦激發大家身為中華兒女的愛國情懷和民族精神，以及對時代使命的責任和擔當。

活動昨晚7時於香港大會堂音樂廳舉行。為表達對抗日老戰士的敬意，大會特別邀請原東江縱隊港九獨立大隊老游擊戰士聯誼會會長林珍出席，並由特區政府民政及青年事務局長麥美娟以及全國政協委員、立法會議員、香港島各界聯合會理事長蘇長榮代表大會向老戰士獻花。

蘇長榮致辭時表示，79年前的今日，中華民族憑着堅毅意志與不屈精神，經歷多年浴血奮戰，終迎來了抗日戰爭的偉

大勝利，也結束了香港三年零八個月的黑暗日佔時期。背後盛載着無數愛國先烈為國家、為民族付出的血汗與生命，他們的英勇事跡永載史冊，亦激勵中國人民不斷砥礪前行。

他指出，今年7月，中共二十屆三中全會學畫出進一步全面深化改革的新藍圖，吹響了全面推進高質量發展的「進軍號」。香港必須跟隨改革步伐，守正創新，端正及優化香港的治理意識和整體的管治能力水平，綜合性、系統化通過「上下協同、條塊結合」落實三中全會的精神，有效推進香港的安全穩定、經濟發展和民生改善。

蘇長榮說，香港島各界聯合會將會順應時勢，以更務實進取的精神，積極識變、應變、求變，以更高的質量繼續服務市民，深耕地區，支持特區政府良政善治，促進治及興，並進一步參與國家的全面深化改革，為香港的美好未來及中國式現代化建設作出新的更大貢獻。